
Mesto i a okraj ni zastop 
Maribor v slovenskih rokah. 

Mesto Marioor nima več nams&eg* žo^na. 
Mariborski okraj ima Slovenca za načelnika To 
sta dve volepomsnljivi in zalo razveseljivi dejstvi. 
Narodna vlada v Ljubljani je razpastila martb irski 
mestni zastop, ker je ta sklenil dae 30. okiibra 
1918, da pripada mesto Maribor k Nemški Avstriji. 
Iz istega vzroka je b.l razpaščen tudi mariborski 
okrajni zastop. V mesta Maribor in v mariborskem 
okrajnem zastopa so imeli besedo samo nem"V in 
nemčarski kričiči. Ljudstvo, slovenski meščr 
kmetje niso prišli do besede. Gospodarstvo je bilo 
popolnoma zanemarjeno. V okraja se ni skrbelo 
ne za ceste, ne za druge gospodarske potreb e 



Ljudje, ki so dosedaj gospodarili v mestnem 
in ckrajnem zastopu, so imeli pred očmi 
samo širjenje neir.štva in protestantizma. Z osta 
novitvijo Jngcsl&vije je prišlo ljudstvo do svojih 
pravic v mestu in v okraja. 

V četrfek, dne 2, januarja ob 11. uri je prišd 
zastopnik vlf de, okrajni glavar dr. Lajnšič, v dražbi 
generala Maistra, komisarja dr. Pfeferja in dveh 
zastopnikov Narodnega sveta v mariborsko me3trj > 
hišo. Naznanil je navzočemu županu dr. Schmi 
dererju in obč. očetom, daje meatai svet razpuščen, 
lopan odstavljen in r a mesto njega imenovan Slo
venec dr Viljko Pfeifer za vladnega komisarja (žu
pana). Župan dr, Scbmideier se je branil in je 
izjavil, da se uda samo sili. Ko pa je videl pred 
seboj vrhovnega poveljnika obmejne jugoslovanske 
armade generala Maistra, se je udal. S tresočim 
se glasom je izjavil, da je pripravljen oddati žu
panske posle. Takoj se je raznesla radostna ves*, 
da Maribor nima več nemškega žopana. Stoletni 
nemčurski okovi so strti. Vodilna mesta na ma 
gistratu so prevzeli Slovenci, ostali uradniki pa so 
prosili, naj se jih pusti v službi. Mestno policijo 
je prevzela jugoslovanska državna policija. 

Kakor z mestom, tako se je zgodilo tudi z 
okrajnim zastopom. 

V torek, 7. prosinca 1919 ob 10. uri dop. 
je zadela nemško zastopstvo okrajnega zastopa le 
dolgo zaslužena usoda. Okrajni glavar dr. Lajnšič 
se je v spremstva dr. Leskovarja in veleposestnika 
Rcbiča zglasil v prostorih okrajnega zastopa ter 
tem navzočim zastopnikom prečita! odlok Nerodne 
vlade SHS v Ljubljani, s katerim se razpušča o
krajni zastop. ter je pozval načelnika dr. Schrai
dererja, da izroči posle okrajnega zastopa od vlade 
SHS za to imenovanemu komisarju dr. Leskovarju. 
Pod protestom, da se umakne edino le sili, se je 
potem izvršila predaja. 

Pri predaji okrajnega zastopa je bivši načel 
nik dr Schmiderer tudi povedal, da so se doslednji 
seveda nemški zastopniki že koncem oktobra iz
javili za Nen ško Avstrijo. Par nemških in posili 
nemških gospodov iz Maribora je torej hotelo ves 
okraj, ki je po svoji veliki večini shvenski, spra 
viti v remško sužnost. Naš slovetski kmet, naš 
slovenski delavec naj bi po volji teh nemških go
spodov pomagal s svojim delom, s svojimi sredstvi 
in s svojimi žulji popraviti Nemcem to, kar je 
nemški vojak celih Štiri in pol leta rušil in podi
ral po Francoskem, Belgiji, Srbiji itd. In taki ljudje 
potem še govorno, daje protiWilsonovim.načelom, 
če se z odločnim nastopom prepreči taka lam 
parija. 

Slovenski možje v mestnem in ckrajnem za
ptopu bodo imeli veliko posla, da popravijo vsaj 
?a silo to, kar.so zakrivili nemcurji skozi dolgo 
vrsto let. Mestno in okrajno gospodarstvo je po
polnoma zavoženo. Mesto in okraj sta podpisala 
več milijonov kron vojnega posojila in najemala 
dolgove na račun davkoplačevalcev. Ceste po o 
kraju so popolnoma zanemarjene, novih se ni gm 
dilo, za živinorejo in 4ruge gospodarske panoge se 
r;i piav nič skrbelo. Šolstvo je bilo popolnoma v 
cemcnTskih rokah. Naloga naših mož bo, da dajo 
ljudstvu slovensko šolo, tako v mestu, kakor v 
okraju, in da skrbijo pred vsem za dobre ceste in 
d uge gospodarske naprave. 

Živel slovenski Maribcr! Živel slovenski okr. 
zsstop! 


